

春节:谁在工作岗位坚守?

万家团圆时,他们仍在线奋战;万籁俱寂时,他们仍在岗位忙碌。

今年春节,有多少人坚守工作岗位不能回家团聚?他们是谁?让我们向他们致敬!

哪些人在坚守岗位?

——抗击疫情一线

为应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,全国医护人员都已行动起来。

据悉,武汉地区医疗机构约8万名医务人员,春节期间都坚守岗位。全国各大医院都提高了防疫等级,众多医护人员改变春节行程,接诊发烧患者或追踪疫情进展。

武汉儿童医院的工作人员王琛24日发朋友圈写道:年三十,没车。同事们从城市的各个角落来到医院上班,没有私家车的人,有步行的、骑共享单车的,准时到岗,医务人员说到做到!食堂师傅们保证早餐供应一大早的好暖。

——交通运输

春节对于交通运输部门的职工来说,意味着紧张而繁重的春运任务。

记者从中国铁路总公司了解到,2020年春节,铁道线上有50多万名铁路职工坚守岗位。

——公共安全与服务

除医生外,警察、消防员、军人等公共安全行业人员也在守护春节期间的安全。

今年春节,武警部队20余名官兵

将坚守在300多个大中城市火车站、汽车站、机场、码头等春运执勤点和重大节庆活动现场。春节期间,全国消防救援队伍共有15万人执勤值守。

供水、供电、交通、邮电、环卫……为保障春节期间群众的基本生活,从凌晨到深夜,城市基础公共服务行业的工作人员默默付出。这个庞大的服务人群保守估计超过百万。

仅国家电网就安排数十万名抢修人员坚守岗位。北京环卫集团及旗下京内外企业将有2万余名职工,坚守在各自的工作岗位上。

——服务业

记者从北京市商务局了解到,北京市从1月17日至2月8日开展家政服务保供行动,预计有约3万名家政人员留京服务。

苏宁公司预计春节期间有12万人次坚守岗位,主要包括店面一线、物流快递员、客服与售后人员、IT人员等。

《2019众包骑手生存真相报告》显示,目前中国骑手从业人员数量约1300万。“饿了么”表示,今年春节愿意留下来的骑手比去年显著增加。一名“饿了么”骑手称,他所在站点会有约一半人员留守。

春节他们在岗位上如何忙碌?

这个春节,最辛苦和忙碌的无疑是奋战在疫情一线的医护人员。

华中科技大学同济医院急诊科副主任医师严丽,急诊科下夜班后还要去支援发热门诊,白天黑夜连轴转。穿上隔离服,坐在一个地方,不吃不喝不上厕所,坐诊10到12个小时,是发热门诊医生的常态。

46岁的朱海兵是北京急救中心西区分中心的医生,从院前急救工作13年。自从干这行儿,他就没在家过过春节,今年除夕也依旧在站里值夜班。他告诉记者,春节期间白班和夜班均为12个小时,为保证人员充足,一般不允许请假,这个春节更要随时待命。

大海深冬,风刀霜剑。武警广西总队防城港支队执勤一中队官兵担负核电守卫任务,他们的驻地远离城市,面朝着一眼望不到头的北部湾。即便在8级以上的大风中,他们也能分辨出方圆几里内的异样响动。

对于消防员来说,节日更是不能放松的时刻。北京市丰台区消防救援支队方庄特勤站指导员马小卫已经17年没回家过年了,每天都在站里随时待命,警铃一响,必须要在45秒内出发。他说,春节期间是火灾高峰期,这时候常常会更忙。

除夕,马路上车流稀少,餐饮人春节不打烊,反而会比平时更忙。

美团点评数据报告显示,截至1月14日,2020年在线预订年夜饭的订单同比增长91%。美团外卖承诺不打烊,外卖配送商将通过调整站点配送范围和订单配送方

式等,优化配送效率。

外卖小哥韩营说,忙的时候一天下来得跑个两三百公里,电瓶车得换五六次电池。过年期间一般都是“大单子”,还有顾客点了一千多元的餐,车都装不下了,只能分两次送过去。

对劳动者予以物质与精神的双重尊重

记者走访发现,对于春节留守岗位的劳动者,多数单位都高度重视,领导与职工的聚餐往往是除夕之夜的重要安排,并按照劳动法相关规定发放加班费、安排调休。

北京环卫集团负责人表示,有条件的单位都组织职工家属代表来京参加吃年夜饭、看春节联欢晚会等活动。朱海兵说,春节期间有加班费,“一小时比平时多拿30元”。领导也会带着礼品来看望大家,在除夕夜给大家煮饺子,准备夜宵。

“我们做好各种准备,让骑手也过个好年。”记者从蜂鸟配送了解到,公司对春节期间仍坚守岗位的骑手有各种奖励举措:春节前后,骑手可享受跑单奖,每单拥有高额补贴。春节期间,骑手专享春节值班奖,每周领最高可获得上千元奖励。

对于众多坚守岗位的劳动者来说,履职尽责更意味着对职业价值的追求。急救医生朱海军说:“我觉得这份工作的意义在节日更加凸显,我们的坚持,是对生命和健康的坚守。”(据新华社)

全面小康

1月24日是除夕,全面建成小康社会之年的2020年春节到了。这一年我们将告别贫困,全面建成小康社会。在中华民族伟大复兴的编年史上,这将是浓墨重彩的一笔。

全面小康社会,属于每一个中国人。炎黄子孙的千年梦想,将在新时代庚子年变成现实。2019年我国GDP总量近一百万亿元,人均GDP突破一万美元。统计学上的人均GDP对当代中国有突出意义。作为人口最多的国家,实现百万亿元

战鼓催征

经济总量是个了不起的成就,但更了不起的是让全体人民都过上小康生活。

“小康”一词在中国古籍的最早出处是《诗经·大雅·民劳》。先民以动人心魄的诗意图,将“民劳”与“小康”联结在一起。全面小康社会不是天上掉下来的,更不是别人恩赐施舍的。人民是小康社会的分享者,更是小康社会的创造者。

14亿中国人告别贫困,就是五分之一人类告别贫困;14亿中国人走进小康社会,就是五分之一人类走进小康社会。中国对世界应该有较大贡献,不仅是对全球

数人一小时一小时心血汗水浇灌出来的。衡量小康社会的是数据,更是精神。我们在生产物质财富同时,也生产精神财富;在改造环境的同时,也改造自我。在建成全面小康社会过程中,中国人精神面貌焕然一新。

新时代庚子年春节,团圆之时,更听得到战鼓催征。过一个小康社会年,我们信心满怀,我们豪情万丈。(据新华社)



火树银花迎新春

1月23日晚拍摄的大同古都灯会的花灯。

春节将至,“2020中国大同古都灯会”现场张灯结彩,营造出浓浓的节日氛围。

据新华社



这些假红包链接要当心!

接的伪装,包括:结婚邀请函、庆祝5G上市、邀请加入群聊、假语音消息、收到转账、知名企业发钱、送话费流量、乔迁新居、生日邀请、聚会邀请。

这些假红包链接有几个共同点,包括:具有中奖性质且金额较大、提现要分享、页面有广告等。

不少人看到这些类型的假红包总觉得,“点开看下又没事”“分享一下又没事”,殊不知,点开就已经落入了圈套。

腾讯为此总结了10种常见假红包链

接的伪装,包括:结婚邀请函、庆祝5G上市、邀请加入群聊、假语音消息、收到转账、知名企业发钱、送话费流量、乔迁新居、生日邀请、聚会邀请。

如何识别假红包链接?腾讯110提示:

一看金额:微信红包最大额度是200元,超出的肯定是假红包;二看领取方式,微信红包不要任何个人信息,要输信息的都是假红包;三看外形,真红包样式底色是上黄下白,黄条底色左侧有个红包包

式,右侧是一行白字,下侧白底横条上有注明是微信红包;四看红包有效期,微信红包需要在24小时内领取,没领取的红包余额会自动退还发包人。

此外,春节期间,有些假红包链接也带着“节日气息”。腾讯110提示,切勿参加非官方发布的网络活动,要特别警惕骗子假借“年终答谢会、周年庆典、粉丝回馈”等名义发出的假红包链接,防止被骗钱、骗流量。(据新华社)

(上接第一版)

政府搭台,企业唱戏。在第126届广交会上,咸宁20多家参展企业占据41个展位,展示了五金、建筑装饰材料、汽车配件等350多个品种产品,出口意向成交额达5000万美元。去年10月份在咸宁赤壁举行的2019“一带一路”国际茶产业发展论坛暨第五届中国茶业大会上,来自国内外的251家企业参展、300名采购商参展,现场交易1530万元,签订采购合同109份、金额达17亿元。在第二届进博会

上,成功举办中部·湖北通城国际商贸中心招商推介会,现场签约6个招商项目,与10多家外商签订14个进口商品采购项目,总金额逾30亿元。

优化服务营造了发展环境

春节前夕,走进咸宁高新区泰路科技有限公司,汽车空调检测设备生产线一片忙碌,工人正抓紧时间生产设备。

“在咸宁高新区的政策扶持下,该公司从开工到运营仅3个月时间。”总经理胡晓燕说,每一单产品出去,都要办原产

地证签注,以前要去武汉送材料、盖章,公司安排一个专人,每天跑这项业务。后来实行无纸化办公,可以在网上上传电子资料,一个月跑一趟武汉。现在“家门口”有了海关业务,更加方便。

营商环境就是生产力。我市坚持对标国际国内一流营商环境,着力构建亲清新型政商关系,进一步提升服务水平。以“一带一路”沿线国家市场为重点,实现小微企业开拓国际市场支持政策全覆盖,对重点行业国际展会,实施“抱团出海、携手发展”。

财政部紧急下拨湖北省10亿元补助资金用于新型冠状病毒疫情防控

据新华社北京1月23日电 湖北省武汉市等地近日陆续发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情,防控形势严峻。为贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染肺炎疫情的重要指示精神,支持打好疫情防控攻坚战,1月23日,按照国务院部署,财政部紧急下拨湖北省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控补助资金10亿元,支持湖北省开展疫情防控相关工作。

湖北启动

重大突发公共卫生事件I级响应

据新华社武汉1月24日电 湖北省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部24日发布通报,湖北省正式启动重大突发公共卫生事件I级响应。

据悉,这是针对湖北省当前疫情防控形势,根据《湖北省突发公共卫生事件应急预案》,湖北省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部所作出的决定。

湖北全省学校推迟开学时间

党政机关出差取消

据新华社武汉1月24日电 学校推迟开学时间、旅行社暂停经营、党政机关出差取消……湖北省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部最新发布的通告,明确了多项新的具体要求。

通告指出:全省旅行社从即日起暂停经营活动,不再组团收客;已经组团的一律取消或延期。省内大专院校、中小学、幼儿园推迟开学时间。省内党政机关、企事业单位、驻军及武警部队所属人员出差取消。各地招商引资活动一律暂停。省内进出武汉的客运航班、旅客列车、客运汽车、客轮一律暂停停运。

据了解,这些新的要求,旨在加强人员流动管理,最大限度阻断疫情传播扩散渠道。

国际时讯

世卫组织:

新型冠状病毒疫情尚未构成国际关注的突发公共卫生事件

据新华社日内瓦1月23日电 世界卫生组织23日宣布,新型冠状病毒疫情尚未构成国际关注的突发公共卫生事件。

世卫组织紧急委员会23日经过讨论后表示,目前宣布新型冠状病毒疫情构成国际关注的突发公共卫生事件为时尚早,主要原因是中国之外的感染人数还比较有限,而且中国政府已实施了一系列强有力的防控措施。

世卫组织总干事谭德塞当天在记者会上表示,目前世卫组织不建议采取更广泛的涉及旅行或贸易的限制措施,再次感谢中方在疫情防控方面与世卫组织的合作以及在共享疫情信息时展现的透明度。

欧盟领导人

签署英国“脱欧”协议

据新华社布鲁塞尔1月24日电 欧洲理事会24日发表声明说,欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩当天签署有关英国脱离欧盟的协议,将欧盟“分手”程序进一步向前推进。

据悉,米歇尔和冯德莱恩签署协议后,协议文本将交由欧洲议会全会进行投票表决。预计欧洲议会将于本月29日召开全会。

一旦欧洲议会表决通过协议,欧洲理事会将批准协议,从而完成英国“脱欧”协议在欧盟一方所有程序。此前,该协议已经得到英国议会上下两院认可,并由女王伊丽莎白二世签署成为英国法律。

按照协议,英国将在本月31日正式脱离欧盟。随后,欧英双方将就未来关系展开谈判。

默克尔:

多边主义是实现全球繁荣最有效办法

据新华社瑞士达沃斯1月23日电 德国总理默克尔23日在瑞士达沃斯强调,多边主义是实现全球繁荣“最有效的办法”。

默克尔当天在世界经济论坛年会上发表讲话指出,欧洲支持多边主义,支持多边治理机构,而“实现全球繁荣最有效的办法就是采取多边方案”。

默克尔表示,太多机遇正向我们敞开大门,但是我们应该停止“向内看”,停止实行孤立主义。她强调,世界贸易组织是多边治理体系的一部分。尽管世界贸易组织亟须改革,但这要在保证其正常运行的前提下才能进行。

美国宣布签证新规

限制“生育旅游”

据新华社华盛顿1月23日电 美国国务院23日宣布出台新的签证政策,以限制赴美生育从而使孩子获得美国公民身份的“生育旅游”。

根据美国国务院当天公布的新规,美国领事官员如果有理由相信旅游签证的申请人赴美主要目的是为生下孩子、令孩子成为美国公民,将拒绝向申请人发放签证。

该项规定将于本月24日起开始施行。

自美国总统特朗普上台后,美国持续收紧移民政策。特朗普此前曾多次表示,计划通过签署总统行政令废除非美国公民及非法入境移民在美国生育后代的“出生公民权”。